Evaluation niveau CM2 / 6éme

Tu as visité la Maison des Bétes a Laine ol tu as rencontré Bernadette et Jean-Pierre et beaucoup
appris sur les moutons et leur environnement. Que reste-t-il de cet apprentissage ? Vérifie I'état de
tes connaissances en effectuant ce test. (Il te suffit, pour chaque exercice, de cocher la bonne case)

Exercice 1

O Jean Pierre met au point un piége a mouton, appelé la trousse, destiné a récupérer les bétes qui tendent a s’éloigner du troupeau.
O Jean Pierre va créer une trousse, c'est-a-dire une sorte de cléture-a-moutons amovible.
O Jean-Pierre crée une trousse, c’est un gros ballot de foin.

Exercice 2

0 Fouetter I’herbe encore fraiche
permet de la faire sécher plus A
rapidement. Cela s’appelle ley A
séchage.

O Jean Pierre entoure yaballpt dg
foin de corde. Celag’apgelie la

trousse.

o Jean-Pierre fait pnasseg la corde a
son, collegugyqui la passera lui-
mémaa un'quire collégue, et ainsi
de suite. lgivont ainsi entourer le
troupeau pour le contenir, cela
s’appelle I'encordage.

Exercice 3

L’'expression « des jambes de laine » s’utilise quand :
o des jambes s'affaissent comme la laine et ne peuvent porter le corps.
o on souhaite parler de la partie inférieure de la machine a filer la laine
o on est fier d’'une brebis dont la laine est abondante




Evaluation niveau CM2 / 6éme

Exercice 4

Le marc de café peut se mettre dans le compost,
o seulement s’il provient d’agriculture hiologique
O oui, dans n’importe quel cas
O oui, mais il ne faut pas oublier d’6ter le filtre avant

Exercice 5

Orienter un cadran solaire a I’aide d’une boussole est :
0 Fortement conseillé
o Indispensable
o Déconseillé

Exercice 6

On dit de la brebis qu’elle « rumine » :
O Cela décrit tout le processus d’absorption d’aliments et de ‘Hg’stim)chez la brebis.
O Cela décrit le moment ol la brebis attrape et micke.sesglimgntsy
0 Cela décrit une brebis qui a des problémes de diggstipn gu'ikfaut traiter.

Exercice 7

« On observe que les bétes a laine fument beaucoup plus dans la premiére partie de la nuit » signifie :
O Les moutons sont plus agités en début de nuit, puis se tranquillisent.
o A la montagne, il fait plus froid dans la premiére partie de la nuit.
O Les moutons font de I’engrais en début de nuit.

Exercice 8

On parle d’agnelage lorsque :
O Les agneaux atteignent I’age ol ils peuvent étre considérés comme des moutons adultes.
O Labrebis met bas.
O On castre les agneaux.

Exercice 9

« On parle d’onglons,
O Quand I'éleveur se transforme en manucure et coupe les sabots
des moutons.
Quand la béte est malade, au niveau inférieur des pattes.
Quand la béte a une déformation du sabot.
Quand on veut nommer la partie inférieure des pattes des moutons.
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Exercice 10 Exercice 11
Une brebis de 150kg, ca n’existe pas. Le mouton est un artiodactyle.
O Vrai O Vrai
o faux o faux
Exercice 12

Les quatre réservoirs de l’appareil digestif du mouton sont la caillette, le bonnet, la panse et le feuillet.
O Vrai
o faux

Exercice 13

Attention, le mouton ne peut pas digérer la betterave fourragéere.
O Vrai
o faux

Exercice 14
La période de gestation est de 3 mois environ.
o Vrai
o faux
Exercice 15

La transhumance est :
O Le moment de I'année ol le berger méne les moutons paitre dans d’autres lieux
O La partie de la nuit pendant laquelle le mouton fume moins.
O La période de mue du mouton.

¥ &
Exercice 16
AV 4
Le mouton estréputé pour bien entretenir les lieux qu’il parcourt.
O Vrai
o faux

Exercice 17

La laine de mouton, que I’on peut aussi nommer sa toison, peut servir d’isolant dans I’habitat.
O Vrai
o faux
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